PRÁCTICA 2 CIENCIAS NATURALES

DIÁLOGO

Actores: Piaget

    Skinner

    Thorndike

    Ausubel

    Vygotsky

Thorndike: Buenos días.
El resto: Buenos días.
Thorndike: Ayer por la noche estaba leyendo una serie de fabulas sobre animales en la que contaban maravillas sobre ellos. Entonces pensé: ¿Por qué se preocupan tanto de estudiar la inteligencia de los animales y no su estupidez? Entonces me levanté y decidí demostrarlo mediante un experimento con mis gatos. Lo primero que hice fue meterles en una pequeña jaula en la que había colocado anteriormente una palanca para abrirla, dejando la comida fuera de la jaula. Los gatos intentaban coger la comida desde dentro de la jaula pero no podían. En el momento en el que por casualidad uno de los gatos accionó la palanca, se abrió la puerta y accedieron a la comida. Con esto he llegado a la conclusión de que los animales no razonan sino que aprenden de una manera mecánica con el método ensayo-error. ¿Qué opináis sobre esta teoría?
Skinner: Yo en cambio metí en una caja 8 palomas hambrientas y les di regularmente comida independientemente de su comportamiento. Sin embargo, 3 de ellas creían que les daba comida por lo que ellas hacían. Por ejemplo: una de ellas daba una vuelta sobre sí misma y pensaba que le daba comida  por ello. Fue entonces cuando pensé en la Teoría del condicionamiento operante  en la que la conducta se repite si se le da refuerzos tanto negativos como positivos.
Piaget: Veréis, me he percatado de que en vuestras teorías no hacéis alusión a la genética de los sujetos de vuestro experimentos. Por ello, yo he decido hacer un experimento basado en niños y teniendo presente su genética. Bajo mi punto de vista, la genética influye en el pensamiento de los niños pero el factor más importante e influyente en el desarrollo de su pensamiento es la interacción con el medio sociocultural, es decir, por descubrimiento. Por lo tanto, el pensar se despliega desde una base genética pero sólo mediante estímulos socioculturales.
Vygotsky: Más importante que la genética es que el ser humano al nacer es un individuo social y busca el desarrollo de la personalidad. El aprendizaje se da a través de la estimulación y el lenguaje tiene un papel importante en el desarrollo ya que a través de él, el niño adquiere mayor conocimiento y experiencia. Coincido con Piaget en que el niño tiene un papel activo y adquiere si conocimiento mediante la interacción social aprendiendo de sus mayores que tienen mayor experiencia.
Ausubel: Vuestro aprendizaje por descubrimiento es válido pero no hay que contraponerlo con el aprendizaje por exposición ya que aunque los niños aprendan interactuando con el medio también pueden aprender mediante exposición de teoría y sobretodo si se cumplen unas características. El aprendizaje debe de ser significativo y el niño tiene que mostrar que quiere aprender, debe de estar receptivo, siempre y cuando el educador se interese por ellos y este dispuesto a enseñar verdaderamente. 
